编辑/沐涛 校对/王芳 电话:0553-3827246

新闻热线:3838110

2024年促进跨境贸易便利化专项行动 在 20 个城市集中开展

新华社北京3月22日电记者22日从海关总署获悉,海关总署日前会同国家发展改革委、财政部、交通运输部等14个部门,协调部署在13个省份的20个城市集中开展为期5个月的2024年促进跨境贸易便利化专项行动

为进一步打造优化口岸营商环境 示范高地,促进全国口岸营商环境整体提升,在去年专项行动基础上,今年 参与城市新增辽宁沈阳、山东济南、安 徽合肥,扩容后共有北京、天津、上海、 重庆、大连、宁波、厦门、青岛、深圳、石 家庄、唐山、南京、无锡、杭州、广州、东莞、海口、沈阳、济南、合肥。

今年专项行动改革举措涵盖货物 贸易、服务贸易、数字贸易及可持续贸易领域,围绕提升进出口全链条货物 通关效率、优化促进外贸新动能产业贸易便利、赋能提升口岸信息化智能化水平、协同规范和降低进出口环节税费等6方面推出30余项措施。

具体来看,相关举措主要有:压缩检疫审批许可时长,提升鲜活农食产品通关效率,简化研发用途设备和样本样品进出口手续,支持将

有关服务贸易管理事项纳入国际贸易"单一窗口",优化跨境贸易金融服务,加大技术性贸易措施评议及应对力度,持续推广落实境内运费扣减措施等。

提升贸易便利化水平对于我国外 贸实现"质升量稳"目标意义重大,今 年的政府工作报告提出"营造市场化、 法治化、国际化一流营商环境"。

海关总署相关负责人表示,开展 促进跨境贸易便利化专项行动,是对 标对表国际先进水平、深化国际贸易 领域改革创新、聚焦经营主体关切、提 振经营主体信心的重要举措。随着今年专项行动举措落地实施,必将进一步惠企利民,全面提升口岸营商环境整体水平,更好服务外贸质升量稳,助推中国经济高质量发展。

据悉,2023年促进跨境贸易便利化专项行动在12个省份17个城市集中开展,国家层面推出的5方面19项改革举措均已落实到位,各有关省市、各海关单位结合实际配套出台实施的818项"自选动作"措施也取得明显成效。

记者 邹多为

又到芒果飘香时

3月22日,海南省陵水黎族自治县英州镇的农民在采摘芒果。

眼下是海南芒果采摘上市的高峰期,芒果种植基地内一片丰收景象。据了解,作为当地种植面积最大的热带果树,目前海南全省芒果种植面积 约100万亩,产量超100万吨。

新华社记者 郭程 摄



最高检:对未成年人实施的严重犯罪符合核准追诉条件的要依法追究刑责

新华社北京 3月22日电记者 22日从最高人民检察院获悉,最高 人民检察院检察长应勇日前在基层 调研时表示,要高度重视未成年人 犯罪预防和治理,对未成年人实施的故意杀人、故意伤害,致人死亡等严重犯罪,符合核准追诉条件的,要依法追究刑事责任。积极协调推动

专门学校建设,健全罪错未成年人 分级干预机制,加大教育矫治力度, 携手各方坚决遏制未成年人犯罪高 发势头。

四川雅江森林火灾起火原因初步查明

系施工动火作业引发

新华社成都3月22日电记者22日从四川省甘孜藏族自治州应急管理局获悉,经初步调查,3月15日发生在雅江县的森林火灾系施工动火作业引发,突遇极端大风造成扩散,相关情况正在进一步调查中。

此外,记者从四川省森林草原防灭 火指挥部了解到,经救援人员全力补救, 截至3月22日6时,甘孜藏族自治州雅 江县森林火灾3号火场已无明火,火烧 迹地内有零星烟点。2号火场南线西段 约5公里范围内有断续火线和2个较大 火点;西北线约4公里范围内有断续火 线和部分火点,东北线有2处烟点。

据了解,22日,雅江火场投入扑火力量3187人。各队伍已于5时许陆续接近火线开展灭火行动。

记者 张海磊 卢宥伊

我国网民规模达10.92亿人

中国互联网络信息中心(CNNIC) 22日在京发布第53次《中国互联网络 发展状况统计报告》。报告显示,截至 2023年12月,我国网民规模达10.92 亿人,较2022年12月新增网民2480 万人,互联网普及率达77.5%。

网络基础设施建设方面,截至2023年12月,IPv6地址数量为68042块/32,国家顶级域名"CN"数量为2013万个,互联网宽带接入端口数量

达 11.36 亿个;累计建成 5G 基站 337.7万个,覆盖所有地级市城区、县城城区。由 5G 和千兆光网组成的"双千兆"网络,全面带动智能制造、智慧城市、乡村振兴、文化旅游等各个领域创新发展。

报告指出,2023年,我国持续加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟。公共服务类应用加速覆盖,网约车、互联网医疗用户规模增长明显,较2022年12

月分别增长9057万人、5139万人,增长率分别为20.7%、14.2%。智慧出行、智慧医疗等持续发展让网民数字生活更幸福。

同时,我国互联网应用持续发展,新型消费潜力迸发。报告显示,截至2023年12月,在线旅行预订的用户规模达5.09亿人,较2022年12月增长8629万人,增长率为20.4%。

王思北 林珑 据新华社

苹果公司在美国 被控涉嫌垄断

美国司法部21日对苹果公司发起反垄断诉讼,指控这家科技巨头涉嫌存在垄断行为,对消费者、开发者和竞争对手企业利益造成损害。

美司法部长梅里克·加兰在 当天举行的一场新闻发布会上表示,苹果公司之所以在智能手机 市场上保持垄断地位,并非仅仅 通过在竞争中保持领先地位,还 通过违反联邦反垄断法。

起诉书称,苹果实施排他性、反竞争行为主要有两种方式。首先,通过强加合同条款和费用,限制开发者可以向iPhone用户提供的功能。其次,有选择地限制第三方应用程序与iPhone操作系统之间的连接点,降低非苹果应用和配件的功能。记者 熊茂伶 据新华社

美医院完成全球首例 活体人类移植猪肾脏手术

美国马萨诸塞综合医院21日 发布消息称,该院医学专家已成功为一名美国男性终末期肾病患者进行了一项特殊的移植手术,将经基因编辑的猪肾脏移植人其体内。这是全球首例。这名男子术后恢复良好,预计将很快出院。

据介绍,该院移植中心的专 家于16日进行了这项耗时4小时 的手术。接受猪肾脏移植的患者 是现年62岁的理查德·斯莱曼。 该医院表示,这次移植手术使用 的猪肾脏经过了69处基因组编 辑,其中包括"敲除"会引起人类 排异反应的基因,添加一些人类 基因以改善动物器官与人体的兼 容性。此外,研究团队让猪体内 的逆转录病毒基因失活,以防相 关病毒影响接受移植者。该院医 学专家表示,希望这种移植方案 能为全球数百万肾衰竭患者带来 希望。 记者 谭晶晶 据新华社